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Exemple 1 : 


le compteur  d’une pompe à essence indique  le volume de gazol  et le prix à payer. Le tableau suivant  est le relevé de quelques unes de ces valeurs :
	[image: image26.wmf])

;

(

1

1

y

x


[image: image27.wmf])

;

(

2

2

y

x

Volume x en Litre 

 
	12
	20
	36
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	Prix à payer  y en € 

 
	8,76
	14,6
	26,28
	30,66





Représentation graphique : 
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Rappels :

Deux suites de nombres A = { x1 , x2, x3 . . . } et  B = { y1 , y2, y3 . . . }  sont proportionnelles si on peut passer des termes de l’une aux termes de l’autre  en  multipliant ( ou en divisant      ) par un même nombre non nul a .

Donc Il y a proportionnalité entre le volume x ( en Litre ) et le prix à payer y ( en €uro ) .  

Le prix du litre de gazol 0,73 € .         Le prix à payer est proportionnel au volume :

	        Le nombre réel a est donné. Il est non nul.

       La fonction f définie sur R par 
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 0

 

 10

 

 20

 

 30

 

 40

 

 

x

 (L)

 

 0

 

 50

 

 100

 

 150

 

 200

 

 250

 

 300

 

 y

 (F)

 

est appelée fonction linéaire de coefficient a.


	


Remarques : 

Le rapport    
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, est constant et égal à  a.     L’image 
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est proportionnelle à x .

Représentation graphique :

La représentation graphique de la fonction linéaire f ( x ) = ax  est une droite passant par l’origine du repère. Une équation de  cette droite est 
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.Le nombre réel a est le coefficient directeur de la droite.
Remarque :
· Le coefficient directeur a  est la pente de la droite dans un repère orthonormal .
Dans votre cas : Equation de la droite :  y = 0,73 x ;  (Equation du type : y = a x  avec  a = 0,73  )
Exemple 2 : 

Monsieur Dupneu prend le taxi , les tarifs sont les suivants : 

Contact 2  € 


Prix du kilométre : 2 €  

	Nombre de km 

 
	1
	5
	10
	30


	Prix à payer en €  

 
	4
	12
	22
	302



Il n’y a pas proportionnalité entre le nombre x (  kilométre ) et le prix ( y )  à payer .

Représentation graphique : 



	            a et b sont deux nombres réels donnés.
                La fonction définie sur R par 
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est appelée  fonction affine .


	


Remarques : 

Si b = 0 
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, la fonction f est une fonction linéaire.
Si a = 0 
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, la fonction f est une fonction  constante
Représentation graphique :

La représentation graphique de la fonction affine f ( x ) = ax + b  est une droite.

Une équation de  cette droite est 
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Le nombre réel a est     le   coefficient   directeur     de la droite

Le nombre réel b est    l’ordonnée   à   l’origine    de la droite

Remarques : 


La droite d’équation 
[image: image9.wmf]b
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, passe par le point de coordonnées (0 ;  b ) .

Deux droites ayant le même coefficient directeur sont parallèles.

(
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Dans un repère orthonormal, deux droites sont perpendiculaires si le produit de leurs coefficients directeurs est égal à  
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Déterminer le coefficient directeur d’une droite : 

              Exemple : Déterminer le coefficient directeur de la droite   passant par les points 
                                A ( 2; 7 ) et B ( 4 ; 3 )
               Donc : 
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Déterminer l’ équation d’une droite  : 

                   Exemple :   Déterminer l’équation de la droite      passant par les points A ( 6; 4 ) et B ( -3 ; 1 )

                         Le coefficient directeur de la droite (AB) est 
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Donc l’équation de la droite (AB) devient 
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                                  Le point A ( 6 ; 4  ) appartient à la droite (AB) :

                                             Ses coordonnées vérifient : 
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 EMBED Equation.3  
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 EMBED Equation.3  
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                                 On conclut que l’équation de la droite (AB) est donc 
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Sa représentation graphique est : 
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divisé


par





0.73





multiplié


par





0,73





Le nombre réel a est appelé coefficient de proportionnalité de A vers B.


� EMBED Equation.3  ���





On dit que « y est proportionnel à x »





Remarque :    Si « y est proportionnel à x » avec un coefficient de proportionnalité a alors « x est proportionnel


 à y » avec un coefficient de proportionnalité � EMBED Equation.3  ���.





Connaître les coordonnées de  deux points de la droite :A� EMBED Equation.3  ���et B � EMBED Equation.3  ���


Calculer  � EMBED Equation.3  ���
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Calculer  le coefficient directeur � EMBED Equation.3  ���


Calculer b en remplaçant dans l’équation � EMBED Equation.3  ���


a la par la  valeur calculée


x et y par les coordonnées d’un point de la droite





�





Y en €





   12      20               36     42
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